






Nasi docenieni na XI Powiatowej Gali Wolontariatu
W piątek, 13 grudnia w Świetlicy Wiej-

skiej w Czarlinie odbyła się I Gminna 

i XI Powiatowa Gala Wolontariatu, 

która była podsumowaniem i uho-

norowaniem działań prospołecznych 

w roku 2019 na terenie Gminy 

Tczew oraz Powiatu Tczewskiego. 

Podczas wydarzenia nagrodzono 

najaktywniejszych społeczników.

G
ala Wolontariatu jest bardzo 

ważnym wydarzeniem, gdyż 

pokazuje jak ważną rolę pełni 

wolontariat, szczególnie w życiu mło-

dych ludzi. Ponadto pozwala docenić 

najaktywniejszych, nie tylko wolonta-

riuszy, ale także organizacje, instytucje 

oraz przedsiębiorstwa wspomagające 

organizację inicjatyw społecznych 

i działające na rzecz dobra wspólnego.

Podczas Powiatowej Gali Wolonta-

riatu wręczono wyróżnienia i statuetki 

w sześciu kategoriach. Doceniono 

również podmioty z terenu naszej 

gminy. I tak w kategorii Firma Przyja-

zna Społeczności Lokalnej wyróżniono 

Gratulacje dla pani Walentyny Czapskiej

W
yrazy uznania na grudniowej 

sesji Rady Miejskiej w Gnie-

wie złożyli oficjalnie wło-

darze gminy Gniew. Osobiście naszej 

przedstawicielce pogratulował też Sta-

rosta Powiatu Tczewskiego Mirosław 

Augustyn. 

Dziękujemy za godne reprezentowanie 

gminnego i powiatowego samorządu. n
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Zwycięstwo Walentyny

Czapskiej w II ogólnopolskiej

olimpiadzie im. Pawła

Adamowicza „Senior

Obywatel” to prawdziwy 

sukces. Nasza przedstawi-

cielka odebrała gratulacje od 

samorządowców.

Restaurację i Pizzerię CK. Animatorami 

Roku 2019 w Powiecie Tczewskim 

zostali państwo Barbara i Zygmunt 

Rajkowscy. Stacja Mikrostyk otrzymała 

wyróżnienie jako Inicjatywa Społeczna 

Roku 2019. Serdecznie gratulujemy!

Cieszymy się, że praca i zaangażowanie 

na rzecz lokalnej społeczności zostały 

docenione w powiecie. Mamy nadzieję, 

że będzie to zachęta do podejmowania 

dalszych ciekawych inicjatyw! n

Paulina Raińska

w o k ó ł  n a s w o k ó ł  n a s

Monografia o Ciepłem już dostępna
W czwartek, 16 stycznia miała miejsce promocja długo wyczekiwanej w środowisku archeologicznym 

książki pt. „Ciepłe. Elitarna nekropola wczesnośredniowieczna na Pomorzu Wschodnim". Konferencja 

naukowa połączona z promocją publikacji odbyła się w Gdańsku. Była to zarazem pierwsza okazja, 

by dokonać zakupu książki. Te dostępne będą w sklepie internetowym.

P
romocja książki spotkała się 

z bardzo dużym zainteresowa-

niem. Konferencję otworzyła 

Ewa Trawicka, Dyrektor Muzeum 

Archeologicznego w Gdańsku, 

organizatora spotkania. Konferencja 

prowadzona była przez specjalistów, 

w dziedzinie archeologii, którzy 

omówili historię badań w Ciepłem, 

obrzędowość pogrzebową, historię 

osadnictwa i warunki życia wczesno-

średniowiecznego oraz znaleziska, 

jakie udało się znaleźć w trakcie pro-

wadzonych badań.

Na konferencji otwarto wystawę, pod-

czas której można było zobaczyć m.in. 

rekonstrukcję grobu XI-wiecznego 

wojownika pochowanego w Ciepłem.

Publikację otwiera cytat nieżyjącej już 

Zdzisławy Ratajczak, która w 2004 

roku, przy okazji budowy sieci kana-

lizacyjnej w gminie Gniew, kierowała 

zespołem archeologów Muzeum 

Archeologicznego w Gdańsku, roz-

poczęła prace nad cmentarzyskiem 

w Ciepłem. To jej pamięci dedykowana 

jest publikacja.

„Cmentarzysko w Ciepłem to obszerny 

temat, którego całkowite rozpozna-

nie wymaga jeszcze wielu lat grun-

townych badań archeologicznych. 

Tymczasem nastąpiła potrzeba, wręcz 

konieczność podsumowania dotych-

czasowych prac badawczych i podzie-

lenia się jak najszerzej ich efektami. 

Będzie to pierwsze opracowanie, które 

zawiera obraz naszej aktualnej wiedzy 

na temat tej wyjątkowej nekropolii”. 

Zdzisława Ratajczak

Monografia zwieńczyła dwuletni 

projekt badawczy, realizowany przez 

Muzeum Archeologiczne w Gdańsku. 

Zawiera naukowe opracowanie badań 

archeologicznych prowadzonych na 

cmentarzysku w Ciepłem, które już od 

momentu jego odkrycia na początku 

XX wieku żywo interesowało naukow-

ców. Cmentarzysko w Ciepłem to 

jedno z najważniejszych stanowisk 

sepulkralnych z okresu wczesnego 

średniowiecza n ziemiach polskich.

Książka pokazuje Ciepłe, małą wieś 

poziomu badań prowadzonych przez 

doświadczonych naukowców.

Książka wydana została pod redakcją 

naukową Sławomira Wadyla.

Monografia ukazała się w ramach 

projektu „Ochrona zabytków archeo-

logicznych”, dofinansowanego przez 

Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa 

Narodowego. n

Paulina Raińska

w naszej gminie, jako ważny punkt 

wschodniego Pomorza w czasie 

trwania pierwszej monarchii pia-

stowskiej. Opisane w sześciuset 

stronnicowej publikacji badania 

i analizy dowodzą dużego znacze-

nia Ciepłego i bardzo wysokiego 
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W y d a r z e n i e W y d a r z e n i e

Zagraliśmy z Orkiestrą
Gniewianie po raz kolejny okazali hojność 

Miasto i Gmina Gniew po raz 

kolejny zagrały z Wielką Orkiestrą 

Świątecznej Pomocy, organizując 

28 finał tego charytatywnego 

wydarzenia. Dzięki ogromnym 

sercom naszych mieszkańców 

i ludzi dobrej woli Gminie 

Gniew udało się zebrać 

ponad 35 tysięcy złotych!

W
ramach wydarzenia na łąkach  

nadwiślańskich w Gniewie 

odbył się Wrak Race WOŚP Gniew. 

Mieszkańcy stanęli przed niepowtarzalną 

szansą poczucia adrenaliny i usłyszenia  

głośnych ryków silników. Atrakcję zapewnili  

organizatorzy akcji Sef-Team Wrak Race  

oraz Hotel Zamek Gniew.

Łącznie udało się zebrać 

35 943,85 zł!

Atrakcje przygotowane z okazji finałów 

Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy 

organizowane są w szczytnym celu – zbiórki 

pieniędzy przeznaczonej na zapewnienie 

najwyższych standardów diagnostycznych 

i leczniczych w dziecięcej medycynie 

zabiegowej. Dzięki ogromnemu wsparciu 

wolontariuszy, którzy prowadzili kwestę do 

puszek oraz mieszkańców, którzy włączyli 

się w tę zbiórkę, Gmina Gniew zebrała 

27 713,85 złotych. Do tej kwoty dodaliśmy 

jeszcze 8 230 zł – internetowe licytacje 

WOŚP, które w grupie Gniewskie Aukcje 

WOŚP na portalu Facebook prowadzone 

były do niedzieli, 19 stycznia. Łącznie udało 

się zebrać 35 943,85! Dziękujemy! Gniew jak 

zwykle okazał swoją hojność!  n

Gniewskie granie dla Orkiestry, której finał 

odbywał się w Gminnym Ośrodku Sportu 

i Rekreacji uświetniły występy zespołów: 

Small Worries, Vermouth oraz Neuroina. Dla 

gości wystąpiły także dzieci z gminnych pla-

cówek oświatowych, uczestnicy warsztatów 

tanecznych Teatru 8 Negro oraz lokalna mło-

dzież ze swoimi programami artystycznymi. 

Pomiędzy występami prowadzone były także 

licytacje produktów i usług przekazanych na 

WOŚP przez miejscowych przedsiębiorców 

i ludzi dobrej woli. O godz. 20.00 wszyscy 

wznieśli tradycyjne światełko do nieba.

W ramach wydarzenia finałowego odbyły 

się również Mistrzostwa Wielkiego Gniewu 

w Układaniu Puzzli, prowadzone przez Wice-

mistrza Świata w Układaniu Puzzli Mariusza 

Ślizewskiego. Ciekawą atrakcją był I Wrak Race w Gniewie.

Na terenie Gminy Gniew kwestowało aż 70 wolontariuszy. Dziękujemy!

Na orkiestrowej scenie wystąpił m. in. zespół Neuroina z Malborka.
  

O aromatyczną kawę i przepyszne słodkości zadbały niezawodne panie  
z Kół Gospodyń Wiejskich.

Swoje talenty zaprezentowały także dzieci i młodzież

Imprezę prowadziła niezastąpiona Jadwiga Mielke, dyrektor PiMBP w Gniewie. 

Odbyły się również Mistrzostwa Wielkiego Gniewu w Układaniu Puzzli, 
prowadzone przez Wicemistrza Świata w Układaniu Puzzli Mariusza 
Ślizewskiego.

Drugie miejsce, po zwycięzcy Mariuszu Ślizewskim, w układaniu puzzli zajął 
Burmistrz Maciej Czarnecki.
 

Trzecie miejsce przypadło dzielnym i zdolnym mieszkankom Gniewu.

Licytacje były bardzo interesujące. Można było upolować prawdziwe perełki. 

DZIĘKUJEMY
Wszystkim darczyńcom oraz osobom, które zaangażowały się w organizację 
tegorocznego Finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy w Gniewie 
składamy najserdeczniejsze podziękowania. Niech dobro wraca do Was ze 
zdwojoną siłą!

Organizatorzy 
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Ferie zimowe w roku 2020 przyniosły wiele 

wrażeń. Między 13 a 26 stycznia odbyło 

się mnóstwo ciekawych atrakcji w gminie 

Gniew. Zajęcia odbywały się w świetlicach, 

szkołach, na hali sportowej oraz w terenie 

i obejmowały m.in. zajęcia artystyczne, 

sportowe i kulinarne. Oprócz tego 

zorganizowano wyjazdy do strefy zabaw Fun 

Day, na lodowisko oraz do aquaparku. 

Ferie 2020

Polskie Gronowo zajęcia sportowe.

GOSiR zajęcia sportowe

Ferie w Piasecznie

GOSiR Kolonia Ostrowicka, 
zajęcia artystyczne

GOSiR, zajęcia artystyczne

Zajęcia artystyczne  
Dom Kultury w Opaleniu GOSiR, zajęcia artystyczne GOSiR Bushcraftowa Nocka

GOSiR funday

GOSIR funday Zajęcia z robotyki w Tymawie

Zajęcia krawieckie w Szprudowie

GOSiR Wyjazd na łyżwy PiMBP zajęcia bębniarskie i wokalne
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D
zień ten jest świetną okazją 

do przypominania naszej histo-

rii, kultury, spotkań i rozmów 

o Kociewiu. Tak jak w poprzednich 

latach, również i w tym roku, Gmina 

się z siedmiu rozdziałów, pokazują-

cych przede wszystkim różnorodność 

i rozległość tematów podejmowa-

nych przez duchownego. W książce 

przeczytać możemy o inspiracjach 

biblijnych, dialogach księdza z wybit-

nymi osobowościami ludźmi sztuki, 

kultury i innych znaczących środowisk. 

Autorka jeden z rozdziałów poświę-

ciła kociewskiej ziemi, z którą był 

szczególnie związany. Obrazy nad-

wiślańskich krajobrazów są znakiem 

rozpoznawalnym poezji Kameckiego. 

W swoich wierszach zatrzymuje się 

w miejscach dla niego ważnych, w tym 

właśnie w Gniewie.

Książka dostępna jest w księgarniach 

internetowych.

Zachęcamy do lektury! n

Paulina Raińśka

Na tyłach świata, czyli o poezji 
ks. Franciszka Kameckiego
Ksiądz Franciszek Kamecki jest Honorowym Obywatelem Miasta i Gminy Gniew od 2009 roku. 

W latach 1966–1974 pełnił obowiązki wikariusza w parafii w Gniewie. Podczas pobytu w naszym 

mieście realizował swoją pasję i powołanie kapłańskie. Ksiądz Kamecki zajmuje się także pisarstwem. 

Wydał kilkanaście książek w tym 10 tomików poetyckich, w których wspomina o Gniewie. W zeszłym 

roku pojawiła się nowa książka, wszakże nie autorstwa księdza, ale traktująca o jego poezji.

Ku Gociewiu!
Tym przekazem, 10 lutego 1807 roku ppłk Józef Hurtig zameldował generałowi Janowi 

Henrykowi Dąbrowskiemu o wysłaniu patrolu właśnie „ku Gociewu”. Dla uczczenia tej pierwszej 

pisemnej wzmianki o naszym regionie w 2007 roku ustanowiono Światowy Dzień Kociewia.

A
utorką publikacji jest Anna 

Wzorek, dr hab. prof. Uniwer-

sytetu Jana Kochanowskiego 

w Kielcach, która jest także litera-

turoznawcą. Książka jest pierwszą 

pozycją, która opisuje działalność 

i twórczość księdza – poety. Składa 

Gniew nie zapomni o upamiętnieniu 

tego dnia.

Kociewie to kraina posiadająca wie-

lowiekową tradycję, której świade-

ctwem jest twórczość ludowa, gwara 

Ksiądz Franciszek Kamecki (ur. 3 października 1940 roku w Cekcynie) studia filozoficzno-teologiczne odbył w Wyższym Seminarium Die-

cezji Chełmińskiej w Pelplinie. Święcenia kapłańskie przyjął w 1964 r. Pełnił obowiązki wikariusza w parafiach w Nowej Cerkwi, Nieżywię-

ciu i Gniewie (1966 – 1974). Ukończył studia specjalistyczne na Katolickim Uniwersytecie Lubelskim, po czym wrócił do pracy w parafii 

Bydgoszcz – Fordon jako wikariusz. 1 lipca 1982 roku objął obowiązki proboszcza Parafii Gruczno.

W swojej pracy duszpasterskiej pełnił wiele dodatkowych funkcji m. in. kapelana Sanatorium Przeciwgruźliczego w Gniewie (1966 – 74), 

duszpasterza akademickiego Bydgoszcz – Fordon – DA Emaus, wykładowcy w uczelniach i instytutach w Bydgoszczy, Gdyni, Pelplinie 

i Grucznie, dziekana Dekanatu Gruczno, diecezjalnego wizytatora religii, organizatora kolonii i obozów dla dzieci, rekolekcji, dni kultury 

chrześcijańskiej i pielgrzymek.

Ksiądz Franciszek Kamecki tytuł Honorowego Obywatela Miasta i Gminy Gniew otrzymał na mocy uchwały nr XXXV/309/09 Rady Miejskiej 

w Gniewie z dnia 19 sierpnia 2009 roku.

i regionalna kuchnia. Posiada swój 

herb oraz hymn, autorstwa ks. Ber-

narda Sychty. n
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Pana Zdzisława Mielke będziemy 

także pamiętać jako człowieka, 

który kochał swoje miasto i służył 

mu na wiele sposobów. Sam 

o tym mówił w słowach, które 

zanotowaliśmy w ramach projektu 

„Śladami ludzi i wydarzeń”. To 

krótkie wspomnienie nie doczekało 

się publikacji, dlatego przytoczę je 

teraz.

„Gniew jest mi bliski od zawsze. Tu 

się urodziłem, a przede mną trzy 

pokolenia moich przodków. Gniew 

jest miejscem, w którym spędziłem 

dzieciństwo, młodość, dorosłość, 

a teraz dołączyłem do seniorów.

Z sentymentem wspominam czas 

przeszły. Od najwcześniejszych lat 

pamiętam spacery z Rodzicami, 

nie tylko ulicami miasta. Poznałem 

wiele uroczych zakątków okalają-

cych Gniew, które są celem moich 

wędrówek. W wolnym od pracy 

czasie zainteresowałem się historią 

Gniewu. Im więcej się dowiadywa-

łem, tym moje miasteczko stawało 

się mi bliższe i bardziej znajome. 

Zostałem przewodnikiem. To było 

nie tylko piękne spędzanie czasu, 

ale radość opowiadana turystom, 

coraz liczniej przyjeżdżającym 

do Gniewu, o starych dziejach 

i nowych wydarzeniach.

Życzę mojemu miastu żeby 

piękniało, ale nie straciło swego 

osobliwego czaru i żeby każdy 

mieszkaniec mógł powiedzieć: tak, 

to jest mój dom i tu chcę mieszkać.” 

Dziękujemy! Spoczywaj w pokoju.

Członkowie Stowarzyszenia 

Uniwersytet III Wieku

Wspomnienie śp. Zdzisława Mielke

6 grudnia 2019 r. w wieku 83 lat zmarł Zdzisław Mielke. Był wieloletnim 

pedagogiem w szkołach podstawowych nr 1 i 2 w Gniewie, dyrektorem 

szkoły podstawowej nr 1 i kierownikiem filii Wieczorowego Liceum 

Ogólnokształcącego im. Adama Mickiewicza w Gniewie. Pracował 

w samorządzie miejsko-gminnym i powiatowym. Bardzo aktywnie udzielał 

się w sporcie. Szczególnie bliska była mu historia, zarówno powszechna, 

jak i ta związana ściśle z Ziemią Gniewską. Przez wiele lat był przewodnikiem 

turystycznym w naszym mieście i organizatorem kursów przewodnickich, 

dokładając swoją cegiełkę do promocji gminy Gniew.

Z wielkim bólem żegnamy 

dziś zmarłego Zdzisława, 

naszego kolegę, wycho-

wawcę, pedagoga, kierow-

nika Szkoły Podstawowej 

nr 1, a przede wszystkim 

człowieka i przyjaciela.

Idąc za Horacym powiemy 

„non omnis moriar„ – nie 

wszystek umrę. Być może 

nasz drogi Zdzisław odszedł 

z nadzieją, że coś dobrego 

po sobie zostawi. I tak też się 

stało.

W czasie swojej wielolet-

niej pracy pedagogicznej 

wykształcił wiele młodych 

pokoleń. W większości 

zaszczepił poczucie odpo-

wiedzialności, obowiązko-

wości, zdrowej, sportowej 

rywalizacji oraz przekazał 

cenną wiedzę z różnych 

dziedzin nauki między innymi 

z geografii czy historii. Dzięki 

swojemu zaangażowaniu 

i wymaganiom jego wycho-

wankowie odnosili sportowe 

sukcesy, często stając na 

podiach.

Jego pasją był zarówno 

sport jak i historia, o czym 

świadczą ostatnie lata jego 

życia. Tym bardziej z ciężkim 

sercem żegnamy Cię dziś, 

drogi Zdzisławie. Spoczywaj 

w pokoju!

Dyrekcja, nauczyciele 

i wszyscy pracownicy 

Szkoły Podstawowej nr 1 

im. Jana III Sobieskiego

Z wielkim żalem informuję, że 6 grudnia 2019 r. 

w wieku 83 lat zmarł nasz Kolega, Zdzisław 

Mielke. Do Polskiego Towarzystwa Turystyczno-

Krajoznawczego wstąpił w 1980 r. Był wieloletnim 

przewodnikiem (1993), organizatorem dwóch kursów 

przewodnickich i członkiem, w tym wicepreze-

sem, Koła Przewodników Terenowych PTTK i po 

zamku w Gniewie przy Oddziale Regionalnym PTTK 

w Gdańsku. Cześć Jego pamięci!

Adam Laska, Prezes Koła PTTK w Gniewie

Z bólem pożegnaliśmy Zdzisława Mielke, wielolet-

niego przyjaciela Muzeum, nauczyciela i dyrektora 

szkoły podstawowej w Gniewie. Na emeryturze zajął 

się ruchem turystycznym, zawiązał koło PTTK przy 

Zamku w Gniewie, wyszkolił wszystkich przewod-

ników działających na terenie gminy. Był naszym 

mistrzem. Niech spoczywa w pokoju.

Muzeum Archeologiczne w Gdańsku

Kondolencje od burmistrza

Samorząd Gminy Gniew składa  

najszczersze kondolencje  

Rodzinie i Bliskim  

zmarłego Zdzisława Mielke. 

Był zasłużonym mieszkańcem naszej 

gminy, dla którego dobro Małej Ojczyzny 

było wielką wartością. Doceniamy lokalny 

patriotyzm i umiłowanie Ziemi Gniewskiej, 

które towarzyszyło mu w każdej  

dziedzinie życia. Spoczywaj w pokoju!

Paulina Raińska

Książka  
„Na tyłach 

świata?” 
opisuje dzia-

łalność i twór-
czość księdza 
poety, byłego 

wikariusza 
gniewskiego.

Śp. Zdzisława Mielke wspominają na łamach „Nowin Gniewskich” Jego współpracownicy i przyjaciele.
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Kronika 
policyjna

W nocy 6/7 grudnia, Gniew]]
Na ul. Wiślanej funkcjonariusze Komisariatu Policji w Gniewie zatrzymali kieru-

jącego samochodem Tomasz U., u którego podczas kontroli ujawnili niewielką 

ilość amfetaminy. W przedmiotowej sprawie w komisariacie prowadzone jest 

postępowanie, mające na celu skierowanie do sądu aktu oskarżenia.

8 grudnia, Gniew]]
Na ul. Czarnowskiego funkcjonariusze Komisariatu Policji w Gniewie zatrzymali 

do kontroli drogowej samochód, wewnątrz którego ujawnili znaczną ilość 

środków odurzających. Ponadto dokonano przeszukania użytkowników pojazdu, 

u których również ujawniono substancje, których posiadanie jest prawnie 

zabronione. W Prokuraturze Rejonowej w Tczewie zostało wszczęte śledztwo 

w powyższej sprawie, które następnie powierzone zostało do prowadzenia 

funkcjonariuszom Komisariatu Policji w Gniewie.

10 grudnia, Nicponia]]
Na Osiedlu Kraziewicza nieznany sprawca poprzez oblanie farbą dokonał uszko-

dzenia drzwi i ścian klatki schodowej, wyrządzając straty na kwotę 1769 złotych 

na szkodę jednego z mieszkańców. Ponadto sprawca oblał farbą zaparkowany 

na parkingu samochód marki Audi, powodując straty w wysokości 3000 złotych 

na szkodę właściciela pojazdu. Gniewscy policjanci szukają świadków powyż-

szego zdarzenia.

14 grudnia, Gniew]]
Na ul. Kopernika nieustaleni sprawcy, działając metodą tzw. „na hydraulika” 

weszli do jednego z mieszkań, po czym jeden ze sprawców zajął starszą 

osobę przebywającą w mieszkaniu, zaś druga osoba, wykorzystując nieuwagę 

właścicielki, dokonała kradzieży mienia w postaci biżuterii o łącznej wartości 

ok. 5000 złotych na szkodę zgłaszającej.

15 grudnia, Gniew]]
Mundurowi powiadomieni zostali o przestępstwie rozboju na 95-letniej 

Pelagii W., który miał miejsce na ul. Gostomskiego. Dwóch młodych mężczyzn 

popchnęło pokrzywdzoną, która upadła na chodnik po czym dokonali zaboru jej 

torebki wraz z zawartością. Podczas podjętych czynności, gniewscy policjanci 

dokonali ustalenia oraz zatrzymania dwóch sprawców przestępstwa tj. Pawła 

S. oraz Krzysztofa B. Wobec jednego z podejrzanych Sąd Rejonowy w Tczewie 

orzekł areszt tymczasowy na okres trzech miesięcy, natomiast wobec drugiego 

orzeczono środek zapobiegawczy w postaci dozoru policji do czasu zakończe-

nia postępowania.

25 grudnia, Gniew]]
Na ul. Promowej policjanci podczas kontroli samochodu marki BMW przy 

Macieju B. oraz Mateuszu K. ujawnili niewielkie ilości środków psychotropowych. 

Obecnie prowadzone jest dochodzenie, mające na celu skierowanie do sądu 

aktu oskarżenia.

W nocy 2 stycznia, Gniew]]
Na ul. Wyszyńskiego nieznani sprawcy, wykorzystując sen domowników z domu 

jednorodzinnego dokonali kradzieży kluczyków samochodowych, karty banko-

matowej oraz pieniędzy, a następnie ukradli samochód marki Audi A7, zaparko-

wanego na terenie ogrodzonej posesji, czym działali na szkodę mieszkańców.

5 par zawarło związek małżeński

Zarejestrowano 7 noworodków: 
5 dziewczynek i 2 chłopców

Zmarło 18 osób

Kronika USC

Kronika 
strażacka

k r o n i k i

4 grudnia]]
Miejscowe zdarzenie – plama oleju na ul. Sambora 

w Gniewie.

8 grudnia]]
Usuwanie plamy oleju na trasie Nicponia – Szprudowo.

17 grudnia]]
Miejscowe zagrożenie – kot na drzewie w Nicponi.

22 grudnia]]
Wypadek drogowy na ul. 27 Stycznia w Gniewie.

26 grudnia]]
Miejscowe zdarzenie – sprawdzenie poziomu tlenku 

węgla na placu Grunwaldzkim w Gniewie.

Złote Gody
Każdy jubileusz jest okazją do świętowania, 

ale „Złote Gody” to jubileusz niezwykły, tak jak 

niezwykli są ludzie, którzy przeżyli razem pół wieku. 

Urząd Stanu Cywilnego w Gniewie gościł w grud-

niu Państwa Marię i Teodora Kamrowskich oraz 

Państwa Danutę i Ryszarda Bettker, którzy przeżyli 

razem 50 lat. Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej 

Przyznał Jubilatom medale „Za długoletnie poży-

cie małżeńskie”, a aktu dekoracji dokonał burmistrz 

Maciej Czarnecki. 

Dostojnym Jubilatom należą się słowa uznania, 

podziękowania za godne i długie pożycie małżeńskie, 

za piękny przykład dla młodego pokolenia. n

Gratulujemy!

Maria i Teodor Kamrowscy

Państwo Danuta 
i  Ryszard Bettker

Władysław Łaś z oddziału „Ognia”
W latach 2014–2018 byłem radnym Rady Miejskiej w Pelplinie, już na początku kadencji rada zajmowała 

się uchwałą o nadaniu jednemu z pelplińskich rond nazwy Żołnierzy Wyklętych. Uchwała przeszła bez 

jakiejkolwiek dyskusji, jednogłośnie została uchwalona. W jakiś czas później zobaczyłem reportaż telewizyjny 

o żołnierzach wyklętych z Podlasia, przytoczone tam fakty i wypowiedzi mieszkańców nie były już tak 

jednoznaczne, przeciwnie do dzisiaj istnieją tam gorące spory mieszkańców.

D
la jednych żołnierze ci to bohatero-

wie walczący najpierw z Niemcami, 

a później z państwem socjalistycznym 

i jego rosyjskimi poplecznikami, a dla drugich 

to zwykli złodzieje i mordercy. Zastanawiałem 

się po tym reportażu jak zachowałbym się, 

gdyby przyszło mi znowu zajmować się żoł-

nierzami wyklętymi? Pomyślałem wówczas, 

że należałoby oddzielić bohaterów od zwy-

kłych przestępców, ale co z tymi, którzy nie-

kiedy zachowywali się jak bohaterowie, a nie-

kiedy jak przestępcy? Ponieważ nie pełnię już 

funkcji radnego założyłem, że te rozterki nie 

będą już moim udziałem, życie jednak pełne 

jest niespodzianek i zaskakujących zwrotów.

Odwiedził mnie mój kolega, niegdyś mieszka-

niec Polskiego Gronowa, a obecnie mieszkają-

cy w Nicponi Wojciech Łaś. Powodem wizyty 

Wojtka był wyrok Sądu Okręgowego w Krako-

wie z dnia 28 listopada 2018 r., na mocy któ-

rego uznano nieważność wyroku wydanego 

28 lutego 1950 r. przez Wojskowy Sąd Rejono-

wy w Krakowie skazującego jego ojca Włady-

sława Łasia na karę 10 lat więzienia i utratę praw 

publicznych na 5 lat za pomoc byłym członkom 

działającej na Podhalu tzw. bandy Józefa Ku-

rasia „Ognia”. Osobami, którym Władysław Łaś 

udzielił pomocy byli Stanisław Ludzia „Harnaś” – 

adiutant „Ognia” i Mieczysław Łysek „Grandziarz” 

– szef sztabu „Ognia”.

Zrobiłem krótką kwerendę tematu i dość 

szybko zorientowałem się, że ocena żołnierzy 

wyklętych na Podhalu jest tak samo kontro-

wersyjna jak ocena tych na Podlasiu. Górale 

są w tej sprawie mocno podzielni, a emocje 

mimo upływu lat są nadal silne.

Pamiętam Władysława Łasia, przed wieloma laty 

przychodził bowiem do walichnowskiego koś-

cioła ubrany w ludowy strój góralski, zwracał 

tym moją uwagę. Później już jako młody czło-

wiek dowiedziałem się, że Władysław Łaś ma 

w swoim życiorysie związki z Józefem Kurasiem 

„Ogniem”, i to nie tylko podczas II wojny świa-

towej, ale także po 1945 r. „Ognień” bowiem nie 

złożył broni i walczył dalej.

Zastanawiałem się mocno, czy zająć się tym 

trudnym tematem? Czy odmówić Wojtko-

wi? Po namyśle i konsultacjach postanowiłem 

podjąć temat, ale z następującymi zastrzeże-

niami: mój artykuł nie może być oceną żołnie-

rzy wyklętych, nie może być też oceną postaw 

Władysława Łasia. Wszystkie daleko idące wnio-

ski można bowiem wyciągać tylko wówczas, 

gdy jest to poprzedzone długotrwałymi i do-

kładnymi badaniami historycznymi, zgodnymi 

z metodyką tych badań.

Argumentem, który jednak zdecydował 

o podjęciu tematu było to, że życie Włady-

sława Łasia mogłoby być scenariuszem na 

doskonały film sensacyjny, czy też dramat 

społeczny. Władysław Łaś ponadto związał 

się z Niziną Walichnowską, był jednym z nas, 

żył z nami i spoczywa na naszym cmentarzu. 

Jest jeszcze jeden argument, zastanawiałem 

się, jak ja zachowałbym się, gdyby przyszło mi 

stawać przed trudnymi wyborami, które podej-

mował Władysław Łaś? Każdy z nas bowiem 

zna samego siebie tylko w takim stopniu 

w jakim zostało to już sprawdzone. Dziękuję 

Panu Bogu, że przyszło mi żyć w znacznie 

spokojniejszych czasach i myślę, że Czytelnicy 

dojdą do podobnego wniosku.

Władysław Łaś urodził się 6 marca 1905 r. 

w Gronkowie k. Nowego Targu, w rodzinie 

Wojciecha i Reginy Łasiów.

Mocny charakter Władysława Łasia objawił się 

dość wcześnie, już jako nastolatek, do spół-

ki ze swoim kolegą, ukradli dwóm śpiącym żoł-

nierzom austriackim ich karabiny, działo się to 

u schyłku I wojny światowej. Z tymi karabinami 

w 1920 roku młodzian Władysław zgłosił się do 

polskiego wojska, aby wziąć udział w wojnie pol-

sko – bolszewickiej, nie został jednak przyjęty, 

gdyż miał zaledwie 15 lat. Prawdopodobnie zain-

spirowała go postać starszego brata Stanisława, 

który był żołnierzem i walczył z bolszewikami.

W okresie międzywojennym Władysław Łaś 

sympatyzował z obozem Józefa Piłsudskiego. 

Po śmierci marszałka w 1935 r. był w dele-

gacji górali, która uczestniczyła w pogrzebie, 

podobno zachowały się i film, i zdjęcia z uro-

czystości pogrzebowych, na których uwiecz-

niono Władysława Łasia niosącego wieniec.

Po kampanii wrześniowej, którą zakończył na 

Lubelszczyźnie, przedostał się na Węgry i do 

Rumunii, następnie podjął się funkcji kuriera, 

przyjął pseudonim „Młot” i nosił meldunki, 

z czasem przeprowadzał także ludzi. Zna-

jomość gór i szlaków wynikała także z tego, 

że przed wojną część górali zajmowała się 

kontrabandą, Władysław Łaś przenosił przez 

granice towary, którymi handlował.

W Nowym Targu okupanci niemieccy utwo-

rzyli obóz dla Żydów i górali, dokonywano tam 

selekcji, część więźniów trafiała do obozów 

koncentracyjnych, część mordowano. Włady-

sław Łaś był świadkiem masowych rozstrzeli-

wań Żydów. n

Mariusz Śledź, Małe Walichnowy

Od autora: przy powstawaniu artykułu opierałem się 
na wspomnieniach Wojciecha Łasia, na wyroku Sądu 
Okręgowego w Krakowie z dnia 28 listopada 2018 r. 
Na ustaleniach z wniosku o stwierdzenie nieważności 
wyroku oraz na publikacjach w Internecie.

Władysław Łaś, 1944 rok.

Unieważnienie wyroku sądu wojskowego.
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Og  ł o s z e n i a n a s z e  s p r a w yOg  ł o s z e n i a

Napisał do nas pan Maciej Kowalski – historyk i regionalista,  
który tworzy stronę o żołnierzach 1 Polskiej Dywizji Pancernej  

gen. Stanisława Maczka poległych podczas II wojny światowej. 
Szukamy informacji o poległych żołnierzach.

Bronisław Buchholz �� (*18.09.1924, 16.09.1944), urodzony w Półwsi;
Jan Ciesielski �� (21.10.1917, 14.05.1945), urodzony w Jaźwiskach;
Jan Mechliński �� (8.04.1922, 11.08.1944), urodzony w Jaźwiskach;
Stanisław Jaworski �� (26.05.1926, 01.05.1945), urodzony w Piasecznie;
Alfons Żeglarski �� (13.02.1921, 1.05.1945), urodzony w Piasecznie;
Roman Kowalski �� (29.02.1924, 18.09.1944), urodzony w Małych Wyrębach.

Jeżeli macie Państwo jakiekolwiek informacje 
na temat poległych żołnierzy prosimy o kontakt  

pod numerem tel. 58 535 40 21 
oraz mailowo na adres info@gniew.pl.

Informacje o żołnierzach
       1.Polskiej Dywizji
Pancernej gminy Gniew
    poszukiwane!

Dane o czynszach 
najmu lokali gminnych

Burmistrz Miasta i Gminy Gniew informuje, że zgodnie 
z rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 27 grudnia 
2007 r. w sprawie określenia danych dotyczących czynszów 

najmu lokali mieszkalnych nienależących do publicznego zasobu 
mieszkaniowego, położonych na obszarze gminy lub jego części 

(Dz.U. z dnia 31 grudnia 2007 r., Nr 250, poz. 1873)  

zarządcy nieruchomości powinni przekazywać  
dane dotyczące czynszów najmu lokali mieszkalnych 

nienależących do publicznego zasobu mieszkaniowego 
do Urzędu Miasta i Gminy w Gniewie.

Informacje te należy przekazywać w następujących terminach:

za pierwsze półrocze roku kalendarzowego –  •	
do końca lipca danego roku,
za drugie półrocze roku kalendarzowego –  •	
do końca stycznia roku następnego.

W związku z powyższym prosi się zarządców nieruchomości, 
których obowiązek wynikający z rozporządzenia dotyczy, 

o jego stosowanie.

Szczegóły pod nr tel. 58 530 79 57

Sprzedam bar i sklep
wraz z działką przy drodze 

w Wielkich Walichnowach, obok przystanku 
autobusowego. Cena do uzgodnienia.

Kontakt: 609 653 538

Gminna Rada ds. Seniorów  
po pierwszej kadencji
16 stycznia odbyło się spotkanie Gminnej 

Rady ds. Seniorów w Gniewie, którego celem 

było podsumowanie dotychczasowej pracy 

rady i określenie planów organizacji na nowy 

rok. Miejscem rozmów była świetlica Domu 

Pomocy Społecznej w Gniewie, instytucji 

przyjaznej seniorom. Spotkanie poprowadził 

Andrzej Gocek, przewodniczący rady.

Na 
spotkaniu obecni byli 

członkowie rady – przed-

stawiciele środowisk 

senioralnych oraz podmiotów działa-

jących na rzecz osób starszych: sekre-

tarz Karolina Liebrecht, Wiceprze-

wodnicząca Rady Miejskiej Walentyna 

Czapska, radny Zygmunt Gardzielew-

ski, Barbara Ogonowska – pracownik 

socjalny w Miejsko-Gminnym Ośrodku 

Pomocy Społecznej, Mariola Plath – 

pracownik Domu Pomocy Społecznej 

w Gniewie, Hanna Laska – członkini 

Gniewskiego Uniwersytetu III Wieku 

oraz Weronika Adamska z gniew-

skiego Klub Seniora. W rozmowach 

uczestniczyli także goście: Damian 

Szmyt, Przewodniczący Rady Miejskiej 

w Gniewie oraz Stanisław Lamkiewicz.

Spotkanie było okazją do podsu-

mowania pierwszej kadencji rady. 

Przypomniano podjęte w 2019 roku 

działania, uczestnictwo w projektach 

i spotkaniach, na których poruszano 

problemy osób starszych. Jednym 

z założeń Gminnej Rady ds. Seniorów 

była aktywizacja środowisk starszych, 

co z powodzeniem udało się osiągnąć, 

bowiem w swoje działania rada włą-

czyła seniorów z całej gminy Gniew. 

Podczas rozmów poruszono także 

plany rady na 2020 rok.

Przewodniczący rady Andrzej Gocek 

dąży do powołania zespołów w struk-

turach rady, które miałyby pracować 

w określonych obszarach, takich 

jak: profilaktyka i promocja zdrowia, 

współpraca z Radą Miejską, edukacja, 

kultura, sport i rekreacja oraz współ-

praca z podmiotami działającymi na 

rzecz seniorów.

– Bardzo mocno kładę nacisk na 

objęcie szczególną opieką tej grupy 

społecznej, jaką są seniorzy, zwłaszcza 

ci, którzy walczą z chorobami prze-

wlekłymi, a także zmagają się z prob-

lemami życia codziennego – mówi 

Burmistrz Miasta i Gminy Gniew Maciej 

Czarnecki. – Wspieram seniorów 

działających aktywnie, realizujących 

różne przedsięwzięcia ukierunkowane 

na integrację, promocję zdrowia, 

ochronę środowiska, kultywowanie 

kultury i tradycji regionu. Mam tu na 

myśli prężnie działający Uniwersytet 

Trzeciego Wieku, Błękitną Wstęgę czy 

Klub Seniora „Wesoła Jesień”. Jednak 

wiem, że przede wszystkim pomocy 

potrzebują osoby starsze, borykające 

się z problemami zdrowotnymi, nie-

pełnosprawne, potrzebujące wsparcia 

w codziennym funkcjonowaniu.  

Dlatego też Gmina Gniew upatrując 

szansy w środkach zewnętrznych, 

złożyła projekt w ramach programu 

Senior + na adaptację pomiesz-

czeń, znajdujących się w Gminnym 

Ośrodku Sportu i Rekreacji w Gniewie, 

z przeznaczeniem na stworzenie 

Dziennego Domu Pobytu dla osób 

starszych.  Kolejny projekt, do którego 

się przygotowujemy, polegać ma 

na pozyskaniu środków na obsługę 

Dziennego Domu Pobytu, który ma 

zapewnić warunki do całodziennego 

spędzania czasu przez osoby starsze. 

Projekt obejmować ma również usługi 

opiekuńcze oraz usługi specjali-

styczne – rehabilitacyjne prowadzone 

w miejscu zamieszkania, utworzenie 

mobilnych klubów seniora na wsiach, 

a także na otwarcie wypożyczalni 

sprzętu rehabilitacyjnego. Ponadto 

chcę uruchomić pilotażowy program 

pod nazwą „przycisk życia” skiero-

wany przede wszystkim do osób 

samotnych, które nie mają zapew-

nionej opieki przez 24h. Posiadając 

taką usługę, osoby potrzebujące 

jednym przyciskiem mogą poinfor-

mować zakład opieki zdrowotnej 

o swoim stanie zdrowia. Dodatkowo 

do PFRON-u został złożony wnio-

sek o dofinansowanie samochodu 

przystosowanego do przewozów osób 

niepełnosprawnych.

– Są to działania, które mogą 

zarówno osobom starszym, jak 

i ich opiekunom znacznie pomóc  

w codziennym funkcjonowaniu. Dążę 

do zdecydowanej poprawy bytu osób 

starszych – zapewnia burmistrz Maciej 

Czarnecki. – Zależy mi, aby poprzez 

te działania udało się wprowadzić do 

tych rodzin odrobinę szczęścia, radości 

i uśmiechu. n

Paulina Raińska

W spotkaniu uczestniczyli przedstawiciele środowisk senioralnych oraz 
podmiotów działających na rzecz osób starszych.

Gmina Gniew 
złożyła projekt 
w ramach pro-
gramu Senior+ 
na adaptację 

pomieszczeń, 
w GOSiR 

w Gniewie, 
z przezna-
czeniem na 

Dzienny Dom 
Pobytu dla 

osób starszych.

Rada została powołana w ubiegłym roku.
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N
asi przedstawiciele opowiadali o orga-

nizacji Obchodów 100-lecia Powrotu 

Ziemi Gniewskiej do Macierzy 27 stycz-

nia 2020 r. oraz Festiwalu Historycznym Vivat 

Promocja gniewskich wydarzeń 
kulturalnych w TVP3 Gdańsk

W imieniu Sołtys i i Rady Sołeckiej 

Szprudowa zapraszamy na Zabawę 

Karnawałową, która odbędzie się 

22.02.2020 r. w świetlicy wiejskiej 

w Szprudowie.

Zabawa  
Karnawałowa 
w Szprudowie

Burmistrz Miasta i Gminy Gniew Maciej Czarnecki oraz Kasztelan 

Zamku w Gniewie Jarosław Struczyński dwukrotnie byli gośćmi TVP3 

Gdańsk w programie „Dzień dobry tu Gdańsk”. 

Vasa!, który zaplanowany jest na 7–9 sierpnia. 

Link do wywiadu z Burmistrzem i Kasztela-

nem można znaleźć na www.gniew.pl oraz 

na gminnych profilach fb. 

G
ospodarze imprezy przygotują dla gości 

kolację, ciepłe napoje oraz lampkę 

szampana. Zagra DS Music. Cena 

za parę wynosi 100 zł. Zapisy u pani Sołtys do 

8.02.2020 r. pod nr telefonu 661 837 018. n

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 roku 

o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 

(t.j. Dz.U. z 2018 r., poz. 1945 ze zm.) oraz na podstawie art. 21 

ust. 2 pkt 2, art. 39 ust. 1 i art. 46 pkt 1 ustawy z dnia 3 paździer-

nika 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego 

ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz 

ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2018 r., 

poz. 2081 ze zm.), zawiadamiam o podjęciu przez Radę Miejską 

w Gniewie Uchwały Nr XVI/110/19 z dnia 27 listopada 2019 r. 

w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu wsi 

Tymawa, Piaseczno, Jeleń i Rakowiec na terenie gminy Gniew.

Uwagi i wnioski do w/w dokumentów mogą być składane 

w formie pisemnej, ustnie do protokołu, za pomocą środków 

komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania ich 

kwalifikowanym podpisem elektronicznym w Urzędzie Miasta 

i Gminy Gniew, pl. Grunwaldzki 1, 83-140 Gniew, w  terminie do 

dnia 28 lutego 2020 roku.

Wniosek powinien zawierać nazwisko, imię, nazwę i adres wnio-

skodawcy, przedmiot wniosku oraz oznaczenie nieruchomości, 

której dotyczy.

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest 

Burmistrz Miasta i Gminy Gniew.
Burmistrz Maciej Czarnecki

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 

2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu 

przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2018 r., poz. 1945 ze zm.), 

zawiadamiam o podjęciu przez Radę Miejską w Gniewie 

Uchwały Nr XVI/111/19 z dnia 27 listopada 2019 r. 

w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

dla części obszaru Starego Miasta, Wzgórza Zamkowego, 

Podzamcza w miejscowości Gniew, jako planowanego 

obszaru przestrzeni publicznej

Zainteresowani mogą składać wnioski do wyżej 

wymienionej zmiany planu miejscowego.

Wnioski należy składać na piśmie w Urzędzie Miasta 

i Gminy Gniew, pl. Grunwaldzki 1, 83-140 Gniew, 

w terminie do dnia 28 lutego 2020 r.

Wniosek powinien zawierać nazwisko, imię, nazwę i adres 

wnioskodawcy, przedmiot wniosku oraz oznaczenie 

nieruchomości, której dotyczy.
Burmistrz Maciej Czarnecki

Ogłoszenie Burmistrza 
Miasta i Gminy Gniew 

z dnia 30 stycznia 2020 roku o przystąpieniu 
do sporządzania zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla 
fragmentu wsi Tymawa, Piaseczno, Jeleń 
i Rakowiec na terenie gminy Gniew oraz 

o przystąpieniu do sporządzenia prognozy 
oddziaływania na środowisko do wyżej 

wymienionego planu miejscowego.

Ogłoszenie Burmistrza 
Miasta i Gminy Gniew 

z dnia 30 stycznia 2020 roku  
o przystąpieniu do sporządzenia  

zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego  
dla części obszaru Starego Miasta,  
Wzgórza Zamkowego, Podzamcza 

w miejscowości Gniew  
jako planowanego obszaru  

przestrzeni publicznej

Informacja o przetwarzaniu danych osobowych
Na podstawie art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku 
z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu 
takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie 
o ochronie danych osobowych) (Dz. Urz. UE L 119 z 4 maja 2016), dalej zwane 
rozporządzeniem, informuję, że:
a)	 administratorem danych osobowych jest Urząd Miasta i Gminy Gniew 

reprezentowany przez Burmistrza Miasta i Gminy Gniew z siedziba w Gniewie 
przy Pl. Grunwaldzki 1, 83-140 Gniew

b)	 kontakt do Inspektora Ochrony Danych: tel. 58 530 79 73 lub w Urzędzie Miasta 
i Gminy Gniew, Pl. Grunwaldzki 1, pok. nr 105, 

c)	 dane osobowe przetwarzane będą na podstawie art. 6 ust. 1 lit. a, b, c, e 
w/w rozporządzenia w celu przeprowadzenia postępowań na podstawie 
przepisów prawa, realizacji zadań w interesie publicznym, wykonywania umowy,

d)	 odbiorcami danych osobowych są podmioty upoważnione do ich otrzymania 
na podstawie obowiązujących przepisów prawa,

e)	 dane po zrealizowaniu celu, dla którego zostały zebrane, będą przetwarzane 
do celów archiwalnych i przechowywane przez okres niezbędny do 
zrealizowania przepisów dotyczących archiwizowania danych obowiązujących 
u Administratora,

f)	 obowiązek podania danych osobowych jest wymogiem ustawowym 
określonym w przepisach ww. ustawy;

g)	 w związku z przetwarzaniem przysługuje prawo dostępu do swoich danych 
oraz ich sprostowania, a także prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu 
Ochrony Danych Osobowych w przypadku uznania, iż przetwarzanie danych 
osobowych narusza przepisy rozporządzenia. Można również domagać 
się ograniczenia przetwarzania danych osobowych ze względu na swoją 
szczególną sytuację, z zastrzeżeniem przypadków, o których mowa w art. 18 
ust. 2 rozporządzenia;

h)	 dane osobowe nie będą przekazywane do państw trzecich/organizacji 
międzynarodowych. Dane nie będą przetwarzane w sposób zautomatyzowany , 
w tym również w formie profilowania.

Informacja o przetwarzaniu danych osobowych
Na podstawie art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego 
i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób 
fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie 
swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE 
(ogólne rozporządzenie o ochronie danych osobowych) (Dz. Urz. UE L 119 
z 4 maja 2016), dalej zwane rozporządzeniem, informuję, że:
a)	 administratorem danych osobowych jest Urząd Miasta i Gminy Gniew 

reprezentowany przez Burmistrza Miasta i Gminy Gniew z siedziba 
w Gniewie przy Pl. Grunwaldzki 1, 83-140 Gniew

b)	 kontakt do Inspektora Ochrony Danych: tel. 58 530 79 73 lub w Urzędzie 
Miasta i Gminy Gniew, Pl. Grunwaldzki 1, pok. nr 105, 

c)	 dane osobowe przetwarzane będą na podstawie art. 6 ust. 1 lit. a, b, 
c, e w/w rozporządzenia w celu przeprowadzenia postępowań na 
podstawie przepisów prawa, realizacji zadań w interesie publicznym, 
wykonywania umowy,

d)	 odbiorcami danych osobowych są podmioty upoważnione do ich 
otrzymania na podstawie obowiązujących przepisów prawa,

e)	 dane po zrealizowaniu celu, dla którego zostały zebrane, będą 
przetwarzane do celów archiwalnych i przechowywane przez okres 
niezbędny do zrealizowania przepisów dotyczących archiwizowania 
danych obowiązujących u Administratora,

f)	 obowiązek podania danych osobowych jest wymogiem ustawowym 
określonym w przepisach ww. ustawy;

g)	 w związku z przetwarzaniem przysługuje prawo dostępu do swoich 
danych oraz ich sprostowania, a także prawo wniesienia skargi do 
Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych w przypadku uznania, 
iż przetwarzanie danych osobowych narusza przepisy rozporządzenia. 
Można również domagać się ograniczenia przetwarzania danych 
osobowych ze względu na swoją szczególną sytuację, z zastrzeżeniem 
przypadków, o których mowa w art. 18 ust. 2 rozporządzenia;

h)	 dane osobowe nie będą przekazywane do państw trzecich/organizacji 
międzynarodowych. Dane nie będą przetwarzane w sposób 
zautomatyzowany , w tym również w formie profilowania.

W
 październiku ub. roku z inicjatywy 

Burmistrza, Radni Rady Miejskiej 

w Gniewie podjęli uchwałę w spra-

wie utworzenia samorządowej instytucji 

kultury pod nazwą Gminny Ośrodek Kultury 

w Gniewie i nadania jej statutu. 

Dyrektorem Gminnego Ośrodka Kultury 

w drodze otwartego konkursu została 

pani Anna Czyżewska. 

Anna Czyżewska jest absolwentką filologii 

polskiej na Uniwersytecie Gdańskim oraz 

zarządzania zasobami ludzkimi w Wyższej 

Szkole Bankowej w Gdańsku. Pracowała m.in. 

w Referacie Promocji i Informacji Urzędu 

Miasta i Gminy Gniew, była członkiem Sto-

warzyszenia Centrum Aktywnych Gniew oraz 

Fundacji Pokolenia w Tczewie. W ostatnich 

latach związana z mediami – Gazetą Kociew-

ską i TVN24. 

Jak zapewnia dyrektor, misją Gminnego 

Ośrodka Kultury ma być przede wszystkim 

scalenie gniewskiej kultury, pozytywne jedno-

czenie społeczności lokalnej. 

Od stycznia działa Gminny Ośrodek Kultury
1 stycznia oficjalnie swoją działalność rozpoczął Gminny Ośrodek Kultury w Gniewie. To przełomowy 

moment w dziejach gniewskiej kultury. Placówka ma służyć integracji wszystkich mieszkańców miasta 

i gminy Gniew oraz wspierać rozwój kreatywności, pobudzać do aktywności lokalną społeczność. Tu każdy, 

kto ma w sercu kulturę, powinien poczuć się, jak u siebie. 

– Gminny Ośrodek Kultury w Gniewie 

powinien być instytucją, dzięki której spo-

łeczność lokalna i nie tylko, będzie miała 

dostęp do różnego rodzaju warsztatów, 

wystaw czy koncertów. Instytucja będzie 

otwarta na wszelkie inicjatywy a jednocześ-

nie ma być kreatorem marzeń, miejscem, 

do którego chce się wracać, by je reali-

zować – mówi Anna Czyżewska, dyrektor 

GOK-u w Gniewie. 

Jednym z priorytetów funkcjonowania 

Gminnego Ośrodka Kultury w Gniewie jest 

zapewnienie dostępu do kultury jak najszer-

szemu gronu odbiorców. 

– Zaproponujemy mieszkańcom ofertę 

„szytą na miarę”, którą będziemy starali się 

jak najbardziej dopasowywać do ich potrzeb 

i oczekiwań – dodaje dyrektor. – Naszym 

zamiarem jest również realizacja działań 

kulturalnych, dzięki którym jeszcze bardziej 

zwiększy się atrakcyjność Gminy Gniew dla 

odwiedzających.  

Obecnie w kamienicy, w której będzie 

mieścił się GOK trwa remont. Biuro dyrektora 

GOK-u znajduje się tymczasowo w Urzędzie 

Miasta i Gminy Gniew, pok. 203. n

Istytucja będzie otwarta na wszelkiego rodzaju 
inicjatywy a jednocześnie ma być kreatorem 
marzeń, miejscem, do którego chce się wracać, by 
je realizować – mówi Anna Czyżewska, dyrektor 
GOK – u w Gniewie.
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Og  ł o s z e n i a s p o r t

Na terenie powiatu tczewskiego w 2020 roku funkcjonuje 

5 punktów pomocy, w tym 3 punkty nieodpłatnej pomocy 

prawnej oraz 2 punkty nieodpłatnego poradnictwa 

obywatelskiego. W Gniewie działa Punkt Nieodpłatnego 

Poradnictwa Obywatelskiego i Mediacji. 

Punkt w Gniewie zlokalizowany jest w budynku Gminnego 

Ośrodka Sportu i Rekreacji w Gniewie (pomieszczenie 

nr 39 na parterze budynku). Terminy wizyt w punkcie 

należy umawiać przez Internet, telefonicznie pod 

nr tel. 58 77 34 912 lub elektronicznie pod adresem 

e-mailem: punkt@powiat.tczew.pl. Uprawnionymi do 

korzystania z pomocy prawnej są osoby, które nie są w stanie 

ponieść kosztów odpłatnej pomocy prawnej.

Godziny działalności punktu:

poniedziałek – 8.00–12.00��

wtorek – 8.00–12.00��

środa – 13.00–17.00��

czwartek – 8.00–12.00��

piątek – 8.00–12.00��

Punkt prowadzony jest przez organizację pozarządową, 

Stowarzyszenie OVUM z Gdyni. Nieodpłatne poradnictwo 

obywatelskie świadczy doradca obywatelski.

Nieodpłatny punkt  
pomocy prawnej

Na podstawie art. 11 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 

roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 

(tj. Dz. U. z 2018 r., poz. 1945 ze zm.) i na podstawie art. 39 

ust. 1, art. 46 pkt 1, art. 51 ust. 1, art. 54 ust. 2 ustawy z dnia 

3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku 

i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska 

oraz ocenach oddziaływania na środowisko (tj. Dz. U. z 2018 r., 

poz. 2081 ze zm.), zawiadamiam o podjęciu przez Radę Miejską 

w Gniewie Uchwały nr XVI/109/19 z dnia 27 listopada 2019 r. 

w sprawie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospo-

darowania przestrzennego miasta i gminy Gniew oraz o przystą-

pieniu do przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na 

środowisko i opracowania prognozy oddziaływania na środowi-

sko. Przedmiotem ww. prognozy będzie ocena skutków realizacji 

projektu zmiany Studium dla środowiska. 

Uwagi i wnioski do ww. dokumentów mogą być składane 

w formie pisemnej, ustnie do protokołu, za pomocą środków 

komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania ich 

bezpiecznym podpisem elektronicznym w Urzędzie Miasta 

i Gminy w Gniewie, pl. Grunwaldzki 1, 83-140 Gniew, w terminie 

do dnia 28 lutego 2020 roku.

Wniosek powinien zawierać nazwisko, imię, nazwę i adres wnio-

skodawcy, przedmiot wniosku oraz oznaczenie nieruchomości, 

której dotyczy.

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest 

Burmistrz Miasta i Gminy w Gniewie.
Burmistrz Maciej Czarnecki

Ogłoszenie Burmistrza  
Miasta i Gminy Gniew 

z dnia 30 stycznia 2020 roku o przystąpieniu do 
sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań 

i kierunków zagospodarowania przestrzennego 
miasta i gminy Gniew wraz z prognozą 

oddziaływania na środowisko.

Informacja o przetwarzaniu danych osobowych
Na podstawie art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku 
z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu 
takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie 
o ochronie danych osobowych) (Dz. Urz. UE L 119 z 4 maja 2016), dalej zwane 
rozporządzeniem, informuję, że:
a)	 administratorem danych osobowych jest Urząd Miasta i Gminy Gniew 

reprezentowany przez Burmistrza Miasta i Gminy Gniew z siedziba w Gniewie 
przy Pl. Grunwaldzki 1, 83-140 Gniew

b)	 kontakt do Inspektora Ochrony Danych: tel. 58 530 79 73 lub w Urzędzie Miasta 
i Gminy Gniew, Pl. Grunwaldzki 1, pok. nr 105, 

c)	 dane osobowe przetwarzane będą na podstawie art. 6 ust. 1 lit. a, b, c, e 
w/w rozporządzenia w celu przeprowadzenia postępowań na podstawie 
przepisów prawa, realizacji zadań w interesie publicznym, wykonywania umowy,

d)	 odbiorcami danych osobowych są podmioty upoważnione do ich otrzymania 
na podstawie obowiązujących przepisów prawa,

e)	 dane po zrealizowaniu celu, dla którego zostały zebrane, będą przetwarzane 
do celów archiwalnych i przechowywane przez okres niezbędny do 
zrealizowania przepisów dotyczących archiwizowania danych obowiązujących 
u Administratora,

f)	 obowiązek podania danych osobowych jest wymogiem ustawowym 
określonym w przepisach ww. ustawy;

g)	 w związku z przetwarzaniem przysługuje prawo dostępu do swoich danych 
oraz ich sprostowania, a także prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu 
Ochrony Danych Osobowych w przypadku uznania, iż przetwarzanie danych 
osobowych narusza przepisy rozporządzenia. Można również domagać 
się ograniczenia przetwarzania danych osobowych ze względu na swoją 
szczególną sytuację, z zastrzeżeniem przypadków, o których mowa w art. 18 
ust. 2 rozporządzenia;

h)	 dane osobowe nie będą przekazywane do państw trzecich/organizacji 
międzynarodowych. Dane nie będą przetwarzane w sposób zautomatyzowany , 
w tym również w formie profilowania.

Orkiestrowy turniej piki siatkowej

Gniewska Liga Baśki zakończona

W ramach 28 finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy w Nowem rozegrano turniej piłki 

siatkowej kobiet. W rozgrywkach udział wzięły drużyny: Black Lejdis, Pelplin, GOSiR Gniew, 

Delta Team i Moltenki Nowe.

W poniedziałek, 23 grudnia w remizie Ochotniczej Straży Pożarnej w Gniewie 

miało miejsce zakończenie i podsumowanie Gniewskiej Ligi Baśki.

D
rużyna GOSiR Gniew wystą-

piła w składzie: Paula Gon-

siorowska, Oliwia Obarska, 

Julia Mokwa, Patrycja Schultz, Kornelia 

Graban, Sara Kosiecka, Aleksandra 

Obarska, Weronika Kolassa, Oliwia 

Dahm, Amelia Seroka, Patrycja Kaffka

Klasyfikacja turnieju:

1. Pelplin

2. Moltenki Nowe

3. GOSiR Gniew

4. Delta Team

5. Black Lejdis n

W 
spotkaniu wziął udział bur-

mistrz Maciej Czarnecki, 

który wraz z prezesem Pol-

skiego Stowarzyszenia Baśki Koło nr 3 

w Gniewie Grzegorzem Dąbrowskim 

wręczył graczom upominki. Data 

spotkania była także okazją do wspól-

nej wigilii, śpiewania kolęd i złożenia 

sobie życzeń, łamiąc się opłatkiem. 

Na zakończenie zaproszono wszyst-

kich na poczęstunek.

Prezenty dla baśkarzy ufundowali: 

Proboszcz Parafii pw. św. Mikołaja 

w Gniewie, który przekazał książki, 

Wiesław Megger, który był fundatorem 

zimnych napojów, dla strudzonych gra-

czy oraz Gmina Gniew, która wsparła 

organizatorów finansowo w ramach 

konkursu Miigrantów.

Poniżej publikujemy wyniki tegorocznej 

Gniewskiej Ligi Baśki. n

Paulina Raińska

Służby weterynaryjne walczą z wysoce zjadliwą grypą pta-

ków w wielu województwach. 

Wirus grypy ptaków (HPAI), podtypu H5N8 – nie jest groźny dla 

ludzi, ale jest bardzo szkodliwy dla gospodarki i niebezpieczny 

dla gospodarstw. Główną przyczyną rozprzestrzeniania się 

wirusa grypy ptaków H5N8 są zarażone dzikie ptaki. 

Należy bezwzględne przestrzegać zasady bioasekuracji:

zabezpieczyć paszę przed dostępem zwierząt dzikich;��

nie karmić drobiu na zewnątrz budynków, w których drób ��

jest utrzymywany;

nie poić drobiu oraz ptaków utrzymywanych przez człowieka ��

wodą ze zbiorników, do których dostęp mają dzikie ptaki;

stosować w gospodarstwie odzież i obuwie ochronne oraz ��

po każdym kontakcie z drobiem lub dzikimi ptakami umyć 

ręce wodą z mydłem; 

stosować maty dezynfekcyjne w wejściach i wyjściach ��

z budynków, w których utrzymywany jest drób;

przetrzymywać drób w przeznaczonych do tego celu po-��

mieszczeniach bez możliwości swobodnego poruszania się 

po otwartym wybiegu.

Za brak stosowania zasad bioasekuracji będą nakładane 

kary administracyjne. Posiadaczy drobiu lub innych ptaków 

zobowiązuje się także do niezwłocznego informowania 

właściwego powiatowego lekarza weterynarii o ewentualnej 

zwiększonej zachorowalności lub śmiertelności zwierząt 

utrzymywanych w gospodarstwie.

Więcej na www.gniew.pl

Komunikat dotyczący 
ptasiej grypy 
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U
roczystość otworzyli ucz-

niowie – Aleksandra Frymar-

ska i Damian Górski, którzy 

podziękowali dyrekcji szkoły i swoim 

nauczycielom za spędzone w szkole 

lata. Nie zabrakło wzruszających słów 

uznania i kwiatów dla rodziców za 

trud włożony w wychowanie i  pomoc 

W 100 dni przed maturą
10 stycznia na zamku w Gniewie odbyła się 

studniówka klas 3a liceum ogólnokształcącego 

i 4b technikum Zespołu Szkół 

Ponadpodstawowych im. H. Mrossa w Gniewie.

młodzież zatańczyła poloneza, 

wdzięcznie i dostojnie poddając się tra-

dycji, wywołując zachwyt publiczności.

Maturzystom życzymy, aby udana 

zabawa była dobrą prognozą egza-

minu maturalnego. n

W
yróżnienia otrzymali najlepsi 

uczniowie z pomorskich 

szkół, wśród których znalazły 

się dwie reprezentantki Zespołu Szkół 

Ponadpodstawowych im. ks. Henryka 

Mrossa w Gniewie, Zuzanna Prei oraz 

Klaudia Ellert. 

W grudniu w Polskiej Filharmonii 

Bałtyckiej odbyła się uroczysta gala 

zorganizowana przez Urząd Marszał-

kowski Województwa Pomorskiego, 

który realizował projekt unijny pt. „Pro-

gramy motywacyjne dla pomorskich 

szkół zawodowych", w ramach któ-

rego szkoły mogły aplikować o sty-

pendia w wysokości 2 500 złotych. 

Spośród 700 złożonych wniosków 

przydzielono 412 stypendiów. Wśród 

nominowanych znalazły się też trzy 

uczennice Technikum w Gniewie: 

Stypendia dla gniewskich uczniów
W ubiegłym roku ponad 200 uczniów z pomorskich 

szkół średnich otrzymało stypendia Prezesa Rady 

Ministrów. Uroczyste wręczenie wyróżnień odbyło się na 

Wydziale Prawa i Administracji Uniwersytetu Gdańskiego. 

Wiktoria Gierszewska z klasy IV, Agata 

Kaliska i Zuzanna Prei z klasy II. 

Aby uzyskać stypendium trzeba było 

wykazać się wysokimi wynikami 

z przedmiotów zawodowych – średnia 

minimum 5,20, udziałem w konkur-

sach przedmiotowych czy praktykach 

zawodowych.

Gratulujemy uczennicom z gniewskiej 

placówki i życzymy dalszych sukce-

sów! n

Turniej świąteczny dla dzieci i młodzieży

XXV Turniej Sylwestrowy Tenisa Stołowego za nami!

Gniewskie mistrzostwa pingpongistów

21 grudnia 2019 r. w hali 

GOSiR Gniew rozegrano 

coroczny Turniej Świąteczny 

tenisa stołowego.

Niesamowitą historię tego wspaniałego turnieju 

zapoczątkował dokładnie 25 lat temu śp. Pan Longin 

Nagórski. Turniej od 3 lat nosi miano Memoriału Longina 

Nagorskiego ku czci jego pamięci. Na początku zmagań 

Roman Dereszkiewicz, uczestnik wszystkich 25 turniejów 

wspomniał o historii rozgrywek.

19 stycznia w hali sportowej w Gniewie wystartowały Otwarte Mistrzostwa Gniewu w Tenisie Stołowym. 

W pierwszym turnieju zagrało 56 tenisistów. W kategorii open najlepszy był gniewianin Bartosz Zabrocki 

(25 pkt). Drugie miejsce zajął Paweł Manterys (23 pkt), trzecie Piotr Szurgot (21 pkt).

Z
awody były podsumowaniem 

zmagań pingpongowych w 2019 

roku. Emocji i pięknych teni-

sowych pojedynków nie brakowało. 

W tym roku zwycięzcami zostali: Kinga 

T
urniej w dzisiejszej odsłonie inte-

gruje zawodników ligowych oraz 

pasjonatów tej emocjonującej 

gry. Na starcie XXV turnieju stanęło 

20 zaproszonych uczestników. Każdy 

z nich stworzył parę do zmagań, która 

została wybrana podczas losowania. 

Całe tegoroczne zawody trwały ponad 

4 godziny i o losach poszczególnych 

Kategoria skrzat – żak
1. Diego Czapla (8 pkt)
2. Martyna Stosik (8 pkt)
3. Borys Wasielewski (6 pkt)

Kategoria młodzik
1. Filip Runge (10 pkt)
2. Julia Ochenkowska (9 pkt)
3. Mateusz Rybarski (8 pkt)

Kategoria kadet
1. Fabian Peikowski (13 pkt)
2. Maciej Błański (8 pkt)
3. Anna Szurgot (9 pkt)

Kategoria junior
1. Maksymilian Pek (11 pkt)
2. Hubert Trzaska (5 pkt)
3. Piotr Pepliński (5 pkt)

Kategoria weteran
1. Krzysztof Tarakan (18 pkt)
2. Artur Kurzeja (17 pkt)
3. Andrzej Malarczyk (16 pkt)

Kategoria senior
1. Radosław Stankiewicz (14 pkt)
2. Krzysztof Wałdoch (13 pkt)
3. Jakub Mateja (12 pkt)

Ostrowska, Aleksandra Połomska, 

Klaudia Cieślewicz, Marta Dzwonkow-

ska, Damian Lewandowski, Jan Bahr, 

Kamil Słapka oraz Partyk Kwiatkowski. 

Wszyscy uczestnicy zmagań otrzymali 

pamiątkowe medale oraz podarunki 

świąteczne, a zwycięzcy okazałe 

puchary. 

Gratulujemy wszystkim uczestnikom!

Organizatorem turnieju był Uczniowski 

Klub Sportowy Olimpia Gniew. n

(UKS Olimpia Gniew – II liga)  

oraz Mateusz Połomski (Gniew).

Wszystkim uczestnikom serdecznie 

gratulujemy! n

UKS Olimpia Gniew

Kategoria kobiety
1. Aleksandra Rybarska (10 pkt)
2. Anna Szurgot (9 pkt)
3. Marta Dzwonkowska (9 pkt) n

miejsc decydowały głównie najbardziej 

emocjonujące gry deblowe.

Zwycięzcami XXV turnieju zostali 

Michał Małachowski (KST Energa 

Manekin Toruń – I liga) oraz Jan Świr-

butowicz (Piaseczno), II miejsce wywal-

czyli Paweł Manterys (UKS Pelplin – II 

liga) oraz Marek Strehlau (Pieniążkowo), 

III miejsce zajęli Patryk Kwiatkowski 

Z  ż y c i a  s z k ó łs p o r t

w zorganizowanie balu. Młodzież 

serdeczne wyrazy wdzięczności prze-

kazała także tegorocznym sponsorom 

oraz uczniom szczególnie zaangażo-

wanym w organizację balu.

Nim zabawa rozpoczęła się na dobre, 

Opracowała Paulina Raińska
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Zamek Gniew   8.02.2020
godz. 19.00

Oprawa muzyczna:
Zespół Rarytas Live Band
Duo KA
Prowadzenie:
Wodzirej Mr Host

Zespół Rarytas Live Band

Wodzirej Mr Host
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K
GW Gogolewo w grudniu ubie-

głego już roku było organizato-

rem spotkania opłatkowego dla 

członków Kół Gospodyń Wiejskich 

z terenu gminy Gniew. Z gospodyniami 

i zaproszonymi gośćmi świętowali 

burmistrz Maciej Czarnecki z sekretarz 

Karoliną Liebrecht, z ramienia Rady 

Miejskiej radni: Dariusz Kowalewski, 

Walentyna Czapska i Andrzej Lorbie-

cki, a także członek Zarządu Powiatu 

Tczewskiego Bogdan Badziong.

15 grudnia, w gościnnych progach 

kościoła św. Mikołaja II, odbył się 

Koncert Świąteczny Szkoły Podsta-

wowej nr 1 im. Jana III Sobieskiego 

w Gniewie. Najpierw piosenki świą-

teczne zaśpiewał chór żeński Harmo-

nia Sphaerarum pod dyrekcją Izabelli 

Chyły, a następnie swoje talenty 

pokazali uczniowie, którzy wykonywali 

kolędy, pastorałki polskie i standardy 

muzyki światowej. Na zakończenie 

ze świątecznym repertuarem wystą-

pili nauczyciele. Muzyczne spotkanie 

uwieńczył wspólny śpiew wychowaw-

ców z młodymi artystami.

Szkoła Podstawowa 

im. bł. ks. J. Popiełuszki wysta-

wiła wspaniałe jasełka połączone 

z koncertem kolęd, w wykonaniu 

nauczycieli, uczniów i ich rodziców. 

Bożonarodzeniowe przedstawienie 

zaprezentowano 22 grudnia w gniew-

skim kościele. Wydarzenie uświetnił 

Wspomnienie świąt
W okresie Świąt Bożego Narodzenia w naszej gminie odbywało się wiele ciekawych spotkań i przedstawień, 

z udziałem włodarzy i lokalnej społeczności, które wprowadziły nas w magiczny bożonarodzeniowy nastrój.

występ piaseckich zespołów Cold 

Band i Biedronek. Jasełkę wystawiły 

też dzieci z jeleńskiego przedszkola, 

które wystąpiły w piaseckim kościele 

6 stycznia. 11 stycznia dały przed-

stawienie dla społeczności sołectwa 

Rakowiec, występując w miejscowej 

Świetlicy Wiejskiej.

Wspaniałe jasełka wystawiła również 

Szkoły Podstawowa nr 2 im. gen. 

J. Hallera w Gniewie. W bożonaro-

dzeniowe przedstawienie włączyli 

się rodzice uczniów kl. III a, którzy 

najpierw wystąpili przed swoimi pocie-

chami w murach szkoły, a 19 stycznia 

pokazali jasełkę wiernym w kościele 

św. Mikołaja w Gniewie. Dzieci z tej 

placówki uczęszczające do Kreatywnej 

Świetlicy dały występ także miesz-

kańcom gniewskiego Domu Pomocy 

Społecznej. n

Paulina Raińska
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NicpoNia 80 Za abażurem w prawo
ZaprasZamy poN-pt 9.00–17.00, sob 9.00–14.00

myjNia 
ręcZNa

NaNotechNologia • (mycie ręczne – aktywna piana)
praNie tapicerek• 
kosmetyka wNętrZ• 
możliwość dojaZdu po auto do klieNta• 

opoNy
tel. 506 755 300, 509 955 191

sprZedaż • (opony tańsze niż w internecie)
wymiaNa• 
Naprawa - wulkaNiZacja• 
prZechowalNia• 
sprZedaż felg stalowych i alu• 

KONKURS! Do wygrania cztery karnety po 25 zł każdy na usługi myjni i wulkanizacji

Wyrażam zgodę na gromadzenie, przetwarzanie i publikację moich danych osobowych w miesięczniku informacyjno-publicystycznym „Nowiny Gniewskie” 
dla celów konkursu „Ile kosztuje godzinne wejście do strefy basenowej Hotelu Zamek Gniew?”. Oświadczam, że jestem osobą pełnoletnią i jestem świadomy(a) 
przysługującego mi prawa wglądu do moich danych osobowych, żądania ich zmiany lub poprawienia.

Podpis: .......................................................................................................................

Imię i nazwisko: .........................................................................................................................................................................................................

Adres: .......................................................................................................................................................................................................................

Odpowiedź: ...................................................................................................................................... Nr tel. .........................................................

Odgadnij zagadkę przedstawioną na zdjęciu. Na odpowiedzi czekamy w redakcji „Nowin Gniewskich”, pl. Grunwaldzki 16/17, 
83-140 Gniew do 14 lutego 2020 r. Zwycięzcy zostaną powiadomieni telefonicznie. 

Konkurs „Magazyn prezentów” Od poniedziałku do czwartku z tym kuponem 5% zniżki 
na usługi myjni i wulkanizacji w firmie Werba w Nicponi. Kupon ważny do 29 lutego 2020 r.

Ile kosztuje godzinne wejście 
do strefy basenowej  
Hotelu Zamek Gniew?

Zachęcamy Państwa do podejmowania działań, mających na celu upamiętnienie wydarzeń i postaci związanych 

z tymi wydarzeniami, poprzez realizację programów, kampanii i organizowanie wydarzeń społecznych 

i kulturalnych na terenie naszej gminy.

Na potrzebę wydania kalendarza wydarzeń gminnych na 2020 rok, zachęcamy wszystkie podmioty, organizacje, 

grupy, które planują podjęcie inicjatyw na terenie gminy Gniew do przekazywania nam takiego harmonogramu 

wydarzeń do 10 lutego, przesyłając go na adres info@gniew.pl.

Dołóżmy starań, aby wspólnie stworzyć ciekawą ofertę kulturalną dla mieszkańców i turystów, odwiedzających 

naszą gminę!

Samorząd Gminy Gniew 
ustanowił rok 2020 w naszej gminie 

Rokiem Powrotu Ziemi Gniewskiej do Macierzy 

Rozbudźmy umiłowanie Ziemi Gniewskiej i lokalny patriotyzm!


